

కోస్టల్ ఆక్వాకల్చర్ అధారిటీ చట్టం(సవరణ) బిల్లు, 2022

పరిచయం:- పర్యావరణ అనుకూలమైన స్థిరమైన ఉత్పత్తిని సాధించడానికి దేశంలో ఆక్వాకల్చర్ కార్యకలాపాల అభివృద్ధి మరియు నిర్వహణను శాస్త్రీయ సూత్రాల పై నియంత్రించడం మరియు నిర్వహించడం అవసరం. కోస్టల్ ఆక్వాకల్చర్ అధారిటీ చట్టం, 2005 (CAA చట్టం, 2005) దేశంలోని తీర ప్రాంతాలలో కోస్టల్ ఆక్వాకల్చర్తో అనుసంధానించబడిన కార్యకలాపాలను నియంత్రించడానికి కోస్టల్ ఆక్వాకల్చర్ అధారిటీని ఏర్పాటు చేయడానికి పార్లమెంటుచే రూపొందించబడింది. చట్టం అమలులోకి వచ్చినప్పటి నుండి గత పదిహేడేళ్లలో పర్యావరణాన్ని పరిరక్షించడానికి తగిన జాగ్రత్తలు అందించింది మరియు దేశంలో తీరప్రాంత ఆక్వాకల్చర్ను నియంత్రించడం మరియు అభివృద్ధి చేయడం జరిగింది. దీనివల్ల లక్షలాది ఉద్యోగాల కల్పన, స్వయం ఉపాధి అవకాశాలు, ఆక్వాఫార్మర్ల ఆదాయాలు పెరగడం మరియు ఆక్వాకల్చర్లో వ్యాపార మరియు వ్యవస్థాపకత అభివృద్ధి చెందడంతోపాటు బలమైన ఆక్వాకల్చర్ మద్దతు పరిశ్రమలు అభివృద్ధి చేయడం వంటివి సులభతరం చేయబడ్డాయి. నేడు, భారతదేశం ప్రపంచంలోని ఉప్పునీటి ఆక్వాకల్చర్ ఉత్పత్తుల యొక్క ప్రముఖ ఉత్పత్తిదారులు మరియు ఎగుమతిదారులలో ఒకటిగా ఉంది.

ఒక మంచి చట్టం ప్రగతిశీలంగా ఉండాలి మరియు వాటాదారుల అభివృద్ధి ఆకాంక్షలకు అనుగుణంగా కాలక్రమేణా అభివృద్ధి చెందాలి. CAA చట్టం, 2005 అమలైన కాలంలో అనుభవం ఆధారంగా, గత కొన్నేళ్లుగా వివిధ వాటాదారుల నుండి విధానాలను సరళీకృతం చేయాలని మరియు వేగవంతం చేయాలని డిమాండ్ చేస్తున్నారు. ఆక్వాకల్చర్ కార్యకలాపాల రిజిస్ట్రేషన్ జారీ, చట్టం మరియు దాని క్రింద రూపొందించిన నియమాలు, నియంత్రణ మరియు మార్గదర్శకాల ప్రకారం సమ్మతి మరియు నియంత్రణ భారాన్ని తగ్గించడం మరియు అమలులో ఇబ్బందులను తొలగించాలని కోరడమైనది.

అందువల్ల, ప్రజా ప్రయోజనాల దృష్ట్యా, CAA చట్టం, 2005లోని నిబంధనలను పునఃసమీక్షించడం మరియు నియంత్రణ సమ్మతులు, నేరాలు మరియు జరిమానాలను పునఃసమీక్షించడం ద్వారా వాటాదారులకు నియంత్రణ భారాన్ని తగ్గించే లక్ష్యాలతో సంబంధిత రంగానికి అనుగుణంగా చట్టానికి తగిన సవరణలను ప్రతిపాదించడం సరైనదని భావించబడింది; సాధ్యమయ్యే చోట నేరం(ల) యొక్క నేర నిర్మూలన; తీర ప్రాంత ఆక్వాకల్చర్ అర్థంలో అంతరాలను తొలగించడం, చట్టాన్ని సమర్థవంతంగా అమలు చేయడానికి విధానాలను క్రమబద్ధీకరించడం, ఇబ్బందులను తొలగించడం మరియు వ్యాపారం చేయడం సులభతరం చేయడం. దీని ప్రకారం, కోస్టల్ ఆక్వాకల్చర్ అధారిటీ చట్టం, 2005కి సవరణలు రూపొందించబడ్డాయి మరియు కోస్టల్ ఆక్వాకల్చర్ అధారిటీ చట్టం (సవరణ) బిల్లు, 2022 పబ్లిక్ డొమైన్లో ఉంచుతూ (భారత

ప్రభుత్వ మత్స్య శాఖ వెబ్‌సైట్, మరియు కోస్టల్ ఆక్వాకల్చర్ అథారిటీ యొక్క వెబ్‌సైట్) వాటాదారులు మరియు సాధారణ ప్రజల అభిప్రాయాల నిమిత్తం అర్థించడమైనది.

చట్టంలో ప్రతిపాదించబడిన కీలక సవరణల సారాంశం:

నిర్వచనాలను సమగ్రంగా చేర్చడం మరియు "ఫార్మ్ లేదా ఫార్మ్స్" అనే పదాన్ని "కార్యకలాపం లేదా కార్యకలాపాలు" అనే పదంతో భర్తీ చేయడం

CAA చట్టం, 2005 యొక్క పరిధిని ప్రస్తుత రూపంలో ఉన్న కోస్టల్ ఆక్వాకల్చర్ 'ఫార్మ్లు' స్థాయిని మించి స్థిరమైన అభివృద్ధి కోసం తీరప్రాంత ఆక్వాకల్చర్ అన్ని కోణాలులో ఉన్న విస్తృతమైన కార్యకలాపాలను చట్టం పరిధి లోకి తీసుకొని రావడానికి ఉద్దేశించబడింది. అందువల్ల "ఫార్మ్ లేదా ఫార్మ్స్" అనే పదాన్ని "కార్యకలాపం లేదా కార్యకలాపాలు" అనే పదంతో భర్తీ చేయాలని ప్రతిపాదించబడింది. అదనంగా, ప్రస్తుత సవరణల క్రింద ప్రస్తుత అవసరాలకు అనుగుణంగా కొన్ని నిర్వచనాలు ప్రతిపాదించబడ్డాయి.

సబార్డినేట్ కార్యాలయాలను ఏర్పాటు చేయడానికి నిబంధన

తీరప్రాంత ఆక్వాకల్చర్‌ను శాస్త్రీయంగా పర్యవేక్షించి, విచక్షణతో నిర్వహిస్తే తప్ప, ఇది స్థిరమైన అభివృద్ధికి దోహదపడకపోగా ప్రాంతాల్లో పర్యావరణ మరియు సామాజిక ఆందోళనలకు ధారితీయవచ్చు. కాబట్టి, దీవులతో సహా మొత్తం దేశంలోని సముద్ర తీర ప్రాంత రాష్ట్రాలు మరియు కేంద్రపాలిత ప్రాంతాలలో తీరప్రాంత ఆక్వాకల్చర్ కార్యకలాపాలను నియంత్రించే అపారమైన బాధ్యతను CAA భుజానకెత్తుకుంది. అత్యంత వేగముతో విస్తృత పరిధిలో జరిగిన కోస్టల్ ఆక్వాకల్చర్ అభివృద్ధిని CAA ఎర్పాటు సమయములో గుర్తించలేదు. మారిన ఆక్వాకల్చర్ దృష్ట్యా తీరప్రాంత ఆక్వాకల్చర్ కార్యకలాపాలపై కఠినమైన నియంత్రణ మరియు పర్యవేక్షణకు హామీ ఇస్తుంది మరియు పర్యావరణ పరిరక్షణ మరియు ఉత్పత్తి సుస్థిరతను నిర్ధారించడంలో కోస్టల్ ఆక్వాకల్చర్ అథారిటీ యొక్క బాధ్యత వివిధ రాష్ట్రాల తీరప్రాంత ప్రాంతీయ కార్యాలయాలను ఏర్పాటు చేయడం ద్వారా కోస్టల్ ఆక్వాకల్చర్ అథారిటీని తగినంతగా బలోపేతం చేయవలసిన అవసరాన్ని తప్పనిసరి చేస్తుంది. ప్రజా ప్రయోజనాల కోసం దేశంలోని తీరప్రాంత రాష్ట్రాలు మరియు కేంద్రపాలిత రాష్ట్రాల లో కోస్టల్ ఆక్వాకల్చర్ కార్యకలాపాలను వికేంద్రీకరించడానికి మరియు నియంత్రించడానికి CAA చట్టంలోని సెక్షన్ 4(2) లో అథారిటీ కోసం 'సబార్డినేట్ కార్యాలయాల' ను ఏర్పాటు చేయడానికి సవరించాలని ప్రతిపాదించబడింది.

అథారిటీ యొక్క సాధారణ చైర్పర్సన్ లేనప్పుడు అథారిటీ సమావేశాల నిర్వహణ

అథారిటీ సమావేశాల నిర్వహణ సమయములో అథారిటీ చైర్పర్సన్ లేనప్పుడు ఆక్వాకల్చర్ కార్యకలాపాలకు, రిజిస్ట్రేషన్ల జారీకి ఆటంకం ఏర్పడవచ్చు. చైర్పర్సన్ లేని పక్షంలో లేదా చైర్పర్సన్ పదవి ఖాళీగా ఉన్నప్పుడు అథారిటీ సమావేశాల నిర్వహణకు సంబంధించి చట్టంలోని అస్పష్టతను తొలగించడానికి, చట్టంలో స్పష్టమైన నిబంధనలను రూపొందించడానికి సవరణ ప్రతిపాదించబడింది. అథారిటీ సమావేశానికి అధ్యక్షత వహించడానికి ఇతర సభ్యులను నామినేట్ చేయడానికి చైర్పర్సన్కు అవకాశం కల్పించటానికి లేదా సభ్యులు తమనుండి ఒకరిని చైర్పర్సన్గా ఎంపిక చేయడానికి, తద్వారా సాధారణ చైర్పర్సన్ లేనప్పుడు అథారిటీ సమావేశాన్ని ఏర్పాటు చేయవచ్చు.

విధులను సమర్థవంతంగా నిర్వర్తించేందుకు కమిటీలను నియమించేందుకు అథారిటీకి అధికారమిచ్చే నిబంధన

చట్టం కింద తన విధులను మరియు కార్యక్రమాలను సమర్థవంతంగా నిర్వర్తించడానికి కమిటీలను నియమించడానికి అథారిటీకి స్పష్టమైన అధికారం కల్పించేందుకు చట్టంలో సవరణ ప్రతిపాదించబడింది. ఈ కమిటీల ఏర్పాటు ద్వారా అథారిటీ యొక్క పర్యవేక్షణ మరియు సూపర్విజన్ సమర్థవంతంగా నిర్వహించబడి ఆక్వాకల్చర్ కార్యకలాపాల రిజిస్ట్రేషన్లను త్వరగా జారీ చేసేలా చేస్తుంది. ఇంకా, ఈ కమిటీల ద్వారా అథారిటీ నిపుణుల సలహాలను కూడా పొందవచ్చు.

అథారిటీ యొక్క ముఖ్య కార్యనిర్వహణాధికారిగా మెంబర్ సెక్రటరీ

ప్రస్తుత చట్టం ప్రకారం CAA సభ్య కార్యదర్శి పాత్ర మరియు బాధ్యతలు వివరించబడలేదు. అందువల్ల, సభ్య కార్యదర్శి పాత్ర మరియు బాధ్యతలను విశదీకరించడానికి, చట్టం కింద స్పష్టమైన ఆదేశాలను అతనికి/ఆమెకు అప్పగించడానికి, తగిన అధికారాన్ని అందించడానికి, చట్టాన్ని సముచితంగా సవరించడం తప్పనిసరి అని భావించబడింది. మెంబర్ సెక్రటరీ, అథారిటీ యొక్క చీఫ్ ఎగ్జిక్యూటివ్ ఆఫీసర్గా పని చేయడం మరియు చట్టం క్రింద మెరుగైన నియంత్రణ, సమన్వయం మరియు సమర్థవంతంగా అమలు కోసం ఆదేశాలు ఇచ్చుటకు కనీసస్థాయిలో భారత ప్రభుత్వ జాయింట్ సెక్రటరీ హోదాలో ఉండటం అభిలషణీయంగా భావించబడింది.

అధారిటీ విధులను సమగ్రంగా విస్తరించడం

చట్టంలోని అధ్యాయం IV కింద, తీరప్రాంతాలలో ఆక్వాకల్చర్ కార్యకలాపాల నిర్వహణకు, తీరప్రాంత ఆక్వాకల్చర్ సంస్థలను తనిఖీ చేయడానికి, తీరప్రాంత ఆక్వాకల్చర్ ఫార్మ్ లను నమోదు చేయడానికి మరియు హేచరీలు, కాలుష్యానికి కారణమయ్యే తీర ప్రాంత ఆక్వాకల్చర్ సంస్థలను తొలగించడం లేదా కూల్చివేయడం తదితరాలను ఆదేశించడం మొదలైన అధికారాలు మరియు విధులు కోస్టల్ ఆక్వాకల్చర్ అధారిటీకి అందించబడింది. తీర ప్రాంత ఆక్వాకల్చర్ యొక్క ఇతర అనుబంధమైన హేచరీ, న్యూక్లియస్ బ్రీడింగ్ సెంటర్లు (NBC), బ్రూడ్ స్టాక్ మల్టిప్లికేషన్ సెంటర్లు (BMC) మరియు ఆక్వాకల్చర్ ఇన్పుట్లు చట్టం యొక్క మారిన పరిధి మరియు అనువర్తనానికి అనుగుణంగా అధారిటీ యొక్క విధుల కింద నిబంధనలను చేర్చాలని ప్రతిపాదించబడింది.

CAA ద్వారా జారీ చేయబడిన అన్ని రిజిస్ట్రేషన్ లేదా సర్టిఫికేట్ యొక్క చెల్లుబాటు వ్యవధిలో వేసులుబాటు

ప్రస్తుతం 5 సంవత్సరాలుగా నిర్ణయించబడిన రిజిస్ట్రేషన్ చెల్లుబాటు వ్యవధిని సమీక్షించాలని వాటాదారులు డిమాండ్ చేస్తున్నారు. కొంతమంది వాటాదారులు రిజిస్ట్రేషన్ యొక్క చెల్లుబాటు వ్యవధిని పెంచాలని లేదా వన్-టైమ్ రిజిస్ట్రేషన్ అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేస్తున్నారు. కొన్ని సందర్భాలలో, ప్రభుత్వం ద్వారా భూమిని కేటాయించే కాలవ్యవధితో రిజిస్ట్రేషన్ వ్యవధిని సమన్వయం చేయడానికి రిజిస్ట్రేషన్ యొక్క చెల్లుబాటు వ్యవధి తగ్గించాలని డిమాండ్ ఉంది. తదనుగుణంగా, ప్రస్తుత చట్టంలో నిర్దేశించిన విధంగా కఠినమైన 5 సంవత్సరాల వ్యవధి కి బదులు సెక్టోరల్ అవసరాలు మరియు ప్రస్తుత పరిస్థితుల ఆధారంగా నిబంధనలలో దాని పునరుద్ధరణతో సహా రిజిస్ట్రేషన్ యొక్క చెల్లుబాటు కాలవ్యవధికి సంబంధించిన నిర్ణయాలు అధారిటీకి అప్పగించడానికి, చట్టంలో తగిన సవరణలు ప్రతిపాదించబడ్డాయి. ఇది తీరప్రాంత ఆక్వాకల్చర్ ఫార్మ్ లను మరియు ఇతర కార్యకలాపాల రిజిస్ట్రేషన్లో ఎదురయ్యే ఇబ్బందులను తగ్గిస్తుంది.

"నో డెవలప్ మెంట్ జోన్" పరిధిలో హేచరీలు, BMCలు, NBCలు, కేజ్ కల్చర్ మొదలైనవాటిని మినహాయించడం

CAA చట్టం 2005లోని సెక్షన్ 13(8) ప్రకారం "నో డెవలప్ మెంట్ జోన్" లో అనగా హై టైడ్ లైన్ (HTL) నుండి ల్యాండ్ వర్డ్ వైపు 200 మీ దూరం వరకు మరియు కోస్టల్ రెగ్యులేషన్ జోన్ (CRZ) పరిధిలోని క్రీక్స్, నదులు మరియు బ్యాక్ వాటర్లలో తీరప్రాంత ఆక్వాకల్చర్ ను నిషేధిస్తుంది. ప్రభుత్వం సిఆర్ జెడ్

నిబంధనలను నోటిఫికేషన్ చేసినప్పటి నుండి కోస్టల్ ఆక్వాకల్చర్ హేచరీ కార్యకలాపాలు మినహాయించబడిన కార్యాచరణ అని పేర్కొనబడినది. CAA చట్టంలోని సెక్షన్ 13(8)లోని నిబంధనలు ఫార్మ్స్ నిషేధించబడినందున హేచరీలకు కూడా ఈ నిబంధనలు వర్తిస్తాయని తప్పుగా అర్థం చేసుకున్నారు. ఇంకా, ప్రభుత్వం కూడా సీ వీడ్ కల్చర్ మరియు కేజ్ కల్చర్ ని ప్రధాన గ్రామీణ ఆర్థిక కార్యకలాపంగా ప్రోత్సహిస్తోంది. అందువల్ల CAA చట్టంలోని సెక్షన్ 13(8) నుండి అటువంటి కార్యకలాపాలను మినహాయించాలని ప్రతిపాదించబడింది.

తీరప్రాంత ఆక్వాకల్చర్ పై CRZ నోటిఫికేషన్ యొక్క వర్తింపుపై స్పష్టత తీసుకురావడానికి ధ్రువీకరణ విభాగం (వాలిడిటీ సెక్షన్) యొక్క సవరణ

కోస్టల్ ఆక్వాకల్చర్ అథారిటీ చట్టం, 2005లోని సెక్షన్ 27 కింద నిబంధనల ప్రకారం, CRZ నోటిఫికేషన్ సెక్షన్ 3(1) మరియు ఎన్విరాన్మెంట్ (ప్రోటెక్షన్) చట్టంలోని సెక్షన్ 3(2)(v) ఎన్విరాన్మెంట్ (ప్రోటెక్షన్) చట్టంలోని 1986 రూల్ 5(3)(డి) కింద జారీ చేయబడినట్లు CRZ పరిధిలో తీర ప్రాంత ఆక్వాకల్చర్ ఉన్నట్టుగా భావించబడదు. కోస్టల్ ఆక్వాకల్చర్ అథారిటీ చట్టం, 2005 యొక్క “స్టేట్ మెంట్ ఆఫ్ ఆబ్జెక్ట్స్” మరియు కారణాలలో సూచించిన విధంగా CAA చట్టం 2005ని తీసుకురావడంలో ప్రభుత్వ ఉద్దేశం, CRZ నోటిఫికేషన్ యొక్క అర్థంలో తీరప్రాంత ఆక్వాకల్చర్ ను నిషేధిత చర్యగా పరిగణించడం కాదు. కార్మికుల ఉపాధిని రక్షించడంతో పాటు ఈ ఆర్థిక కార్యకలాపంలో ఇప్పటికే పెట్టిన పెట్టుబడిని ఆదా చేయడం మరియు పర్యావరణాన్ని పరిరక్షించాల్సిన అవసరానికి అనుగుణంగా ఆక్వాకల్చర్ భవిష్యత్తులో అభివృద్ధి చెందడం అవసరమని ప్రభుత్వం భావించింది. పైన పేర్కొన్న అంశాలను సాధించడానికి మరియు అన్ని సందేహాలను నివృత్తి చేయడానికి, ఈ CRZ నోటిఫికేషన్ యొక్క అర్థంలో ఆక్వాకల్చర్ నిషేధిత చర్యగా ఉద్దేశించబడదని స్పష్టం చేయడానికి CRZ నోటిఫికేషన్ ను సవరించాలని నిర్ణయించారు. అయితే, CAA చట్టంలోని సెక్షన్ 27లో ఉన్న అస్పష్టత కారణంగా ప్రభుత్వ ఉద్దేశం తప్పుగా అర్థం చేసుకోబడింది. ఇంకా, కోస్టల్ ఆక్వాకల్చర్ లో CRZ నియంత్రణను అమలు చేయడం వల్ల ఆక్వా రైతులు మరియు పారిశ్రామికవేత్తలు వేధింపులకు మరియు హెచ్చు సార్లు నియంత్రణలకు గురి కావచ్చు. అందువల్ల సందిగ్ధతను తగ్గించడానికి మరియు స్పష్టత తీసుకురావడానికి, కోస్టల్ ఆక్వాకల్చర్ చట్టం సెక్షన్ 27 యొక్క సవరణ ద్వారా, CRZ నోటిఫికేషన్ సెక్షన్ 3(1), ఎన్విరాన్మెంట్ (ప్రోటెక్షన్) చట్టంలోని మరియు సెక్షన్ 3(2)(v), ఎన్విరాన్మెంట్ (ప్రోటెక్షన్) చట్టంలోని రూల్ 1986 రూల్ 5(3)(డి) కింద జారీ చేసిన కోస్తా తీర ప్రాంత ఆక్వా కల్చర్ కార్యకలాపాలను వీటి పరిధి నుండి మినహాయించాలని ప్రతిపాదించబడింది.

పునరుద్ధరణ దరఖాస్తును (రెన్యూవల్ అప్లికేషన్స్) సమర్పించడంలో జాప్యం మన్నించబడుతుంది

కోస్టల్ ఆక్వాకల్చర్ కార్యకలాపాల యొక్క నిరంతర నియంత్రణ మరియు ఫిర్యాదు ఆపరేషన్ నిర్ధారించడానికి కోస్టల్ ఆక్వాకల్చర్ కార్యకలాపాల రిజిస్ట్రేషన్ పునరుద్ధరణ కోసం దరఖాస్తును సమర్పించడంలో వివిధ కారణాల వల్ల జరిగిన జాప్యాన్ని మన్నిస్తూ కాంపౌండ్ ఫీజు తో దరఖాస్తు చేసుకొనుటకు ప్రోవిజన్ చేయబడింది.

ము్యటిలేషన్, డ్యామేజ్ లేదా నష్టానికి సంబంధించి కొత్త సర్టిఫికేట్ అందించడానికి మరియు మార్పులు మొదలైన వాటి కోసం ప్రోవిజన్.

యాజమాన్యం మార్పు లేదా యాక్టివిటీ పరిమాణంలో మార్పుల విషయంలో మళ్లీ నమోదు చేసుకునే ప్రస్తుత రిజిస్ట్రేషన్ ప్రక్రియ భారీ జాప్యాన్ని కలిగిస్తుంది. ప్రస్తుత సవరణ యాజమాన్య మార్పు లేదా కార్యాచరణ యొక్క పరిమాణంలో మార్పుల విషయంలో రిజిస్ట్రేషన్ సర్టిఫికేట్లో మార్పులను అమలు చేయడానికి మరియు మ్యుటిలేషన్, డ్యామేజ్ లేదా సర్టిఫికేట్ నష్టపోయినప్పుడు కొత్త ధృవీకరణ పత్రాన్ని అందించడానికి ఉపయోగపడుతుంది.

అధికారులకు అధికారం ఇవ్వడం మరియు అప్పీల్ కోసం అవకాశం

శిక్షల యొక్క సవరణతో పాటుగా, అధికారులకు అధికారం ఇవ్వడం మరియు అప్పీల్ నిబంధన అనివార్యం అవుతుంది అందువల్ల ఈ సదుపాయం ప్రతిపాదించబడింది

చట్టం లో నేర నిర్మూలన

CAA చట్టం, 2005, సెక్షన్ 14 కింద రిజిస్ట్రేషన్ లేకుండా తీరప్రాంత ఆక్వాకల్చర్ను కొనసాగించడం శిక్షార్థం. ఈ సెక్షన్ ప్రకారం మూడు సంవత్సరాల వరకు జైలు శిక్ష లేదా జరిమానా, లేదా లక్ష రూపాయలు, లేదా రెండింటితో శిక్ష విధించవచ్చు. రిజిస్ట్రేషన్ లేకుండా ఆక్వాకల్చర్ చేసినందుకు 3 సంవత్సరాల వరకు జైలు శిక్ష విధించే నిబంధనలు కఠినమైన శిక్ష అని రైతులు మరియు ఇతర భాగస్వాములు అభిప్రాయపడుతున్నారు. ప్రత్యామ్నాయ శిక్షాస్పృహతో వాటిని సరిదిద్దాల్సిన అవసరం ఉంది. ఇంకా ఆక్వాకల్చర్ అనేది రైతులు చేపట్టే వ్యవసాయ పక్రియ. దీన్ని నమోదు చేయకపోవడాన్ని నేరంగా పరిగణించడం అన్యాయంగా పరిగణించబడుతుంది. CAA చట్టం 17 సంవత్సరాల క్రితం అమలులోకి వచ్చినప్పటికీ, చట్టంలోని సెక్షన్ 14

అమలులోకి వచ్చినప్పటి నుండి గత 17 సంవత్సరాలలో అమలు చేయబడలేదు, ఈ నిబంధనను అనవసరంగా మరియు పునఃపరిశీలనకు అనుకూలంగా మార్చింది. వివిధ చట్టాల కింద చిన్న చిన్న నేరాలను నేరముగా పరిగణించకుండా ఉండుటకు ప్రభుత్వం చేస్తున్న ప్రయత్నాలను దృష్టిలో ఉంచుకుని, జైలు శిక్ష నిబంధనలను తొలగించడం కోసం CAA చట్టం, 2005లోని సెక్షన్ 14ను సవరించడం ద్వారా CAA చట్టం, 2005ను నేరరహితం చేయాలని ప్రతిపాదించబడింది. ఏది ఏమైనప్పటికీ, తీరప్రాంత పర్యావరణ పరిరక్షణ కోసం కాలుష్యకారుడు చెల్లింపు సూత్రాన్ని వర్తింపజేయడం కింద జైలు శిక్షకు బదులుగా తగిన ద్రవ్య మరియు ఇతర జరిమానాల కలయిక ప్రతిపాదించబడింది. చట్ట ప్రకారం రిజిస్ట్రేషన్ చేయనందుకు మరియు నిబంధనలను పాటించనందుకు ప్రతిపాదిత ప్రత్యామ్నాయ జరిమానాలు విధించుటకు అధికారం కలిగిన అధికారులచే తీర్పు ఇవ్వబడతాయి మరియు అమలు పరచబడుతుంది. ద్రవ్య పెనాల్టీలను ప్రతిపాదిస్తున్నప్పుడు, అధికారిక విచక్షణను తొలగించడానికి విధించే పెనాల్టీ మొత్తంలో పారదర్శకత మరియు నిష్పాక్షికత తీసుకురాబడింది. చిన్న రైతులకు మితమీరిన భారం పడకుండా ఉండేలా జరిమానాల పరిమాణాన్ని ప్రతిపాదించేటప్పుడు తగిన జాగ్రత్తలు తీసుకోవడమైనది. మార్గదర్శకాల ద్వారా అథారిటీ రెగ్యులేటరీ ప్రీమ్వర్క్లో ముందుజాగ్రత్త సూత్రాలు పొందుపరచబడ్డాయి. ఇది ప్రకృతికి అనుగుణంగా భారతదేశంలో తీరప్రాంత ఆక్వాకల్చర్ యొక్క సామర్థ్యాన్ని ఉపయోగించుకోవడానికి మార్గం సుగమం చేస్తుంది మరియు చౌకైన సురక్షితమైన ప్రోటీన్ మరియు స్థిరమైన ఉత్పత్తిని మానవాళికి అందిస్తుంది.

Sd/- డా. జె. బాలాజీ, IAS

జాయింట్ సెక్రటరీ

మత్స్య శాఖ

భారత ప్రభుత్వం

ఇమెయిల్: jsfy@nic.in